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2017年10月宜兴丁蜀学区初三数学调研

一、细心选一选（本大题共10小题,每小题3分，共30分．）

1．设
[image: image84.png]


是一元二次方程
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的两根，则
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2． 一元二次方程
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配方后可变形为------------------------（    ）

A. 
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C. 
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         D. 
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3．如图，无法保证△ADE与△ABC相似的条件是------------------（     ）． 
[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




A．∠1=∠C          
B．∠A=∠C
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C．∠2=∠B                           
D．
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4．如图，小正方形的边长均为1,则下图中的三角形(阴影部分)与△ABC相似的为---（     ）

[image: image77.png]



5．已知实数a、b满足(a2-b2)2－2(a2-b2)＝8，则a2-b2的值为---------（   [image: image13.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 ）                
 [image: image14.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 A．－2            B．4               C．4或－2       D．－4或2

6．已知三角形两边的长是3和4，第三边的长是方程
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的根[image: image16.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，则该三角形的周长是-------[image: image17.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




---------------------------------------------    （     ）
A．14
      B．12[image: image18.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)





        C．12或14
          D．以上都不对

7. 若
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的值为------------------------------------（    ）
A．1             B．
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8．关于
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的一元二次方程
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有两个不相等实数根，则
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的取值范围是（    ）

 （A）
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9．如图，已知AB、CD、EF都与BD垂直，垂足分别是B、D、F，且AB＝1，
CD＝3，那么EF的长是-----------------------------------------------（      ）

A、
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10．有两个一元二次方程：M：
[image: image36.wmf]2
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，其中
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，以下列四个结论中，错误的是-------------------------------------（      ）
A、如果方程M有两个不相等的实数根，那么方程N也有两个不相等的实数根；

B、如果方程M有两根符号相同，那么方程N的两根符号也相同；

C、如果5是方程M的一个根，那么
[image: image39.wmf]5
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是方程N的一个根；

D、如果方程M和方程N有一个相同的根，那么这个根必是
[image: image40.wmf]1
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二、精心填一填（本大题共8小题，每小题2分，共16分．不需要解答过程）

11．若两个相似三角形的周长比为2：3，则它们的面积比是_______



12．如果
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13．已知方程x²＋mx＋3=0的一个根是1，则m的值是____________      
[image: image78.png]


14．如图，平行四边形ABCD中，点E是边A[image: image45.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




D的中点，EC交对角线BD于点F，

则EF：FC等于____ 
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15. 已知线段AB＝10，点C是线段AB上的一个黄金分割点(AC＞BC)，则AC长是    ________  （保留根号)
16．若代数式
[image: image47.wmf]6

2

6

5

2

-

+

-

x

x

x

的值等于0 ，则x=_________

17．如图，[image: image48.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




在△ABC中，BD，CE分别是边[image: image49.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




AC，AB上的中线，BD与CE相交于点O，则
[image: image50.wmf]OB

OD
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_______.

18．如图，等腰直角三角形ABC顶点A在x轴上，∠BCA=90°，AC=BC=2[image: image51.png]


，反比例函数y=
[image: image52.wmf]x
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0）的图象分别与AB，BC交于点D，E．连结DE，当△BDE∽△BCA时，点E的坐标为　            　．

三、解答题 （本大题共10题，共84分）

19. 解方程 (本题共5小题，每题3分，共15分)
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(配方法)    (3)
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(4)64(3y－2) \s(2)EQ \s()
＝9(2y－3) \s(2)EQ \s()
                  (5) 
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20．（本题6分）)2013年，东营市某楼盘以每平方米6500元的均价对外销售．因为楼盘滞销，房地产开发商为了加快资金周转，决定进行降价促销，经过连续两年下调[image: image58.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




后，2015年的均价为每平方米5265元．

（1）求平均每年下调的百分率；（3分）

（2）假设2016年的均价仍然下调相同的百分率，张强准备购买一套100平方米的住房，他持有现金20万元，可以在银行贷款30万元，张强的愿望能否实现？（房价每平方米按照均价计算）（3分）

[image: image82.png]


21．（本题6分）如图，△ABC中，CD是边AB上的高，

且 eq \f(AD,CD) = \F(CD,BD)．

求证：△ACD ∽ △CBD；（4分）

求∠ACB的大小．（2分）

[来源:学科网ZXXK]
[image: image83.png]1) wmE,
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22.（本题6分）如图，一农户要建一个矩形猪舍，猪舍的一边利
用长为12m的住房墙，另外三边用25m长的建筑材料围成，为方便
进出，在垂直于住房墙的一边留一个1m宽的门. 所围矩形猪舍的长、

宽分别为多少时，猪舍面[image: image59.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




积为80m2？

23．（本题7分）小丽为校合唱队购买某种服装时，商店经理给出了如下优惠条件：如果一次性购买不超过10件，单价为80元；如果一次性购买多于10件，那么每增加1件，购买的所有服装的单价降低2元，但单价不得低于50元．按此优惠条件，小丽一次性购买这种服装付了1200元．请问她购买了多少件这种服装？

24、（本题8分）如图，点A为x轴负半轴上一点，点B为x轴正半轴上一点， OA、OB(OA<0B)的长分别是关于x的一元二次方程
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的两根，C(0,3),且△ABC的面积为6，求∠ABC的度数[image: image61.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




。

25、（本题8分）如图，在△ABC中，AB=AC，点P、D分别是BC、AC边上的点，且∠APD=∠B.

（1）求证：AC·CD = CP·BP（4分）
（2）若AB = 10，BC = 12，当PD//AB时，求BP的长。（4分）

26. （本题8分）已知关于x的一元二次方程：
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（1）试判断原方程根的情况；（3分）
（2）若抛物线
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两点，则
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两点间的距离是否存在最大或最小值？若存在，求出这个值；若不存在，请说明理由．

（友情提示：
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）（5分）
27．（本题10分）如图,直线AB分别与两坐标轴交于点A（4,0）.B（0,8）,点C的坐标为（2,0）.

[image: image69]
（1）求直线AB的解析式；（2分）
（2）在线段AB上有一动点P. 
①过点P分别作x,y轴的垂线,垂[image: image70.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




足分别为点E,F,若矩形OEPF的面积为6,求点P的坐标. 

（4分）
②连结CP,是否存在点P,使
[image: image71.wmf]ACP
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与
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D

[image: image73.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




相似,若存在,求出点P的坐标,若不存在,请说明理由. （4分）
28. （本题10分）

【回归课本】我们曾学习过一个基本事实： 两条直线被一组平行线所截，所得的对应线段成比例. 【初步体验】 （1）如图①，在△ABC 中，点 D、F 在 AB 上，E、G 在 AC 上，DE∥FG∥BC． 若 AD＝2，AE＝1，DF＝6，则 EG＝_______ , FB ： GC _________ ．（3分） 


（2）如图②，在△ABC 中，点 D、F 在 AB 上，E、G 在 AC 上，且 DE∥BC∥FG．以 AD、DF、FB 为边构造△ADM（即 AM＝BF，MD＝DF） ；以 AE、EG、GC 为边构造△AEN
（即 AN＝GC，NE＝ EG） ． 求证：∠M＝∠N．（3分）
【深入探究】 上述基本事实启发我们可以用“平行线分线段成比例”解决下列问题： （3）如图③，已知△ABC 和线段 a，请用直尺与圆规作△A′B′C′． 满足：①△A′B′C′∽△ABC；
②△A′B′C′的周长等于线段 a 的长度． （保留作图痕迹，并写出作图步骤）（4分）
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